Порядок восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния (ст.74-75)

Место и основание восстановления записей актов гражданского состояния
Восстановление записей актов гражданского состояния производится органом записи актов гражданского состояния по месту составления утраченной записи акта гражданского состояния на основании решения суда, вступившего в законную силу.
Обратите внимание:
В случае если утраченная запись акта гражданского состояния была составлена за пределами территории Российской Федерации, восстановление записи акта гражданского состояния может производиться по месту вынесения решения суда, вступившего в законную силу.
Основание для обращения в суд
Основанием для обращения в суд об установлении факта государственной регистрации акта гражданского состояния является сообщение органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, в компетенцию которого входит организация деятельности по государственной регистрации акта гражданского состояния и на территории которого была произведена государственная регистрация акта гражданского состояния, об отсутствии первичной или восстановленной записи акта гражданского состояния.

На территории Оренбургской области таким органом является Комитет по вопросам ЗАГС Оренбургской области, расположенный по адресу: г. Оренбург, пл. Ленина, д. 1 Дом Советов. 

Порядок восстановления записей актов гражданского состояния
После получения гражданином вступившего в законную силу решения суда об установлении факта государственной регистрации акта гражданского состояния он может обратиться в соответствующий орган записи актов гражданского состояния, который на основании данного решения восстанавливает утраченную актовую запись.

На основании восстановленной записи акта гражданского состояния выдаётся свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния с отметкой о том, что запись акта гражданского состояния восстановлена.

Аннулирование записей актов гражданского состояния регламентируется статьей 75 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния

Место и основание аннулирования записей актов гражданского состояния
Аннулирование первичной или восстановленной записи акта гражданского состояния производится органом записи акта гражданского состояния по месту хранения записи акта гражданского состояния, подлежащей аннулированию, на основании решения суда, вступившего в законную силу.
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