
Информация о ходе капремонта МКД по сельскому поселению Застолбье
В 2009 году в администрация сельского поселения Застолбье приняла участие  в Региональной адресной программе Тверской области  по проведению капремонта в многоквартирных домах в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007г  № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию Жилищно-коммунального хозяйства».  Отремонтировано два    двенадцати квартирных дома  общей  площадью 966,3 кв.м.по адресу: с.Застолбье ул.Школьная д № 2 и д № 3, где постоянно зарегистрированы и проживают 67 граждан сельского поселения.  Общая сумма расходов на капремонт составила 2350,060тыс.руб, в том числе за счет средств:
·  фонда содействия реформирования ЖКХ     1646,61 тыс. руб.
· областного бюджета      333,35 тыс. руб.
· местного бюджета          333,35 тыс. руб.
· собственники                   121,75 тыс. руб
Произведен ремонт внутридомовых инженерных сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, ремонт и утепление фасадов, в доме  № 2 ремонт крыши.
В 2010 году отремонтирована стена в доме № 3 по ул. Школьная  за счет средств бюджета сельского поселения Застолбье в сумме 60 тыс.руб.
В 2011 году администрация сельского поселения Застолбье приняла участие  в областной  мероприятиях по проведению капремонта в МКД в рамках долгосрочной целевой программы  Тверской области  «Развитие жилищно-коммунального  и газового хозяйства Тверской области на 2010-2014 год .  Произведен ремонт восьмиквартирного жилого дома  по адресу: с.Застолбье ул.Школьная дом № 1,  где постоянно проживает 16 человек, площадь дома 404,7 кв.м., сумма сметы 398539 рублей(ремонт внутридомовых инженерных сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения,), в том числе за счет средств:
· областного бюджета  185 тыс. руб.
· местного бюджета    173,685 тыс. руб.
· собственников 39,854 тыс. руб.
В 2012 году   администрация сельского поселения Застолбье принимает  участие  в Региональной адресной программе Тверской области  по проведению капремонта в многоквартирных домах в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007г  № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию Жилищно-коммунального хозяйства» по адресу с.Застолбье ул. Школьная д №6. В настоящее время идет ремонт 27-миквартирного жилого дома  по адресу: с.Застолбье ул.Школьная дом № 6,  где постоянно проживает 70 человек, площадь дома 1520,2 кв.м., сумма сметы 5949340 рублей(ремонт: внутридомовых инженерных сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения,электроснабжения,  кровли, подвальных помещений, фасада).


