03.03.2020 г. 

ОБОБЩЕНИЕ ПРАКТИКИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ СФЕРЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗАСТОЛБЬЕ 
ЗА 2019 ГОД
В соответствии с Уставом сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области  функции муниципального контроля осуществляют уполномоченные специалисты администрации сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области  на основании распоряжения администрации сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области.
           Виды и предметы муниципального контроля на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области:
1. Муниципальный земельный контроль;

2. Муниципальный жилищный контроль;

3. Муниципальный контроль в сфере благоустройства;

4. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения;

5. Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции;

6. Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области использования и охраны недр при добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области;

7. Муниципальный лесной контроль.
Проведение муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области осуществляется в соответствии  со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Порядком осуществления муниципального земельного контроля на территории Тверской области, утвержденным Постановлением Правительства Тверской области от 14.07.2015 № 321-пп «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Тверской области», Порядком разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в Тверской области, утвержденным Постановлением Правительства Тверской области от 18.11.2014 № 585-пп «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в Тверской области и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в Тверской области и административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), полномочиями по осуществлению которого наделены органы местного самоуправления муниципальных образований Тверской области», Положением «ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗАСТОЛБЬЕ», утвержденным решением Совета депутатов сельского поселения Застолбье Рамешковского района тверской области от 15.03.2012 г. № 11,  постановлением администрации сельского поселения Застолбье от 12.04.2019 №                   40-па «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального  земельного контроля на территории муниципального образования «Сельское поселение Застолбье» Рамешковского района Тверской области».
        Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение
юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении расположенных в границах сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области объектов земельных отношений федеральными законами и законами Тверской области.
Муниципальный земельный контроль на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области осуществляется:
- за соблюдением требований по использованию земель;

- за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

- за соблюдением порядка переуступки права пользования землей;

- за своевременным выполнением обязанностей по приведению земель в состояние пригодное назначению;

- за использованием земельных участков по целевому назначению.
В соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок, утвержденных постановлением администрации  сельского поселения Застолбье от 24.10.2018г. №                   38 соблюдения требований земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля в отношении физических лиц:
      — запланировано проверок — 8
      — фактически   проверено   — 6.
Общая площадь проверенных  земельных участков составила 14,3 тыс. м²
          В соответствии с постановлением администрации сельского поселения Застолбье от    05.05.2019 г. N 41 о проведении внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля  в отношении физических лиц:
— запланировано проверок -3
— фактически проверено – 2
         Общая площадь проверенных  земельных участков составила 398,1 тыс. м²
По итогам проверок нарушений обязательных требований земельного законодательства не выявлено.

Проведение муниципального жилищного контроля  на территории сельского  поселения  Застолбье осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №                   131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 №                   294-ФЗ «О защите прав           юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», законом Тверской области от 20.12.2012 г. №                   121-ЗО «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Тверской области»,  Административным регламентом  по исполнению муниципальной услуги «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района   Тверской области», утвержденным постановлением администрации сельского поселения Застолбье от 22.04.2014 г №                   19-па (с последующими изменениями). 
Предметом проверки является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами, законами Тверской области, муниципальными правовыми актами и иными нормативными правовыми актами в области жилищных отношений.
            В соответствии с ежегодным планом проведения  плановых проверок администрации сельского поселения Застолбье на 2019 год, утвержденного распоряжением администрации  сельского поселения Застолбье от 24.12.2018 N10-ра соблюдения требований Жилищного кодекса РФ в рамках муниципального жилищного контроля проведена 1 проверка в отношении физического лица.

По итогам проверки нарушений требований жилищного законодательства не выявлено.

Проведение муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов на территории сельского поселения Застолбье

Организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования сельское поселение Застолбье Рамешковского района Тверской области проводится в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 г. № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», Постановлением 
№ 11 от 13.03.2017 администрации сельского поселения Застолбье «
Об утверждении Порядка осуществления контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения сельского поселения Застолбье» (с последующими изменениями). 

Предметом проверки является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении сохранности автомобильных дорог местного значения федеральными законами, законами Тверской области, муниципальными правовыми актами и иными нормативными правовыми актами

               В соответствии с приказом Минтранса РФ от 27.08.2009 г. №               150 «О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог», постановлением администрации сельского поселения Застолбье  от30.08.2012 г. «Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования по сельскому поселению Затстолбье», постановлением администрации сельского поселения Застолбье от 03.04.2019 г. №                   33-па «О создании комиссии по обследованию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов сельского поселения Застолбье»  проведено обследование 24 дорог общего пользования местного значения. По результатам обследования составлен акт.
Проведение муниципального контроля за  использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых и при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области осуществляется в соответствии с Законом РФ от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением администрации сельского поселения Застолбье Рамешковского района от 08.02.2019 г. № 16 « О разработке и утверждении административных регламентов осуществления муниципального контроля (надзора) м административных регламентов предоставления муниципальных услуг на территории сельского поселения Застолбье  Рамешковского района  Тверской области», Уставом муниципального образования «Сельское поселение Застолбье». 
         Предметом проверки является соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на территории муниципального образования требований федерального закона «О недрах» и принимаемых в соответствии с ним законами и иными нормативными правовыми актами Тверской области.
         Плановые проверки по муниципальному контролю за  использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых и при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Законом Тверской области от 14.07.2003 № 46-ЗО «Об административных правонарушениях», Уставом сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области.

         Предметом муниципального контроля является проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами требований, установленных муниципальными правовыми актами по соблюдению Норм и правил по благоустройству (выполнение работ, оказания услуг) на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области в части:
•
соблюдения строительных норм;

•
соблюдения экологических норм;

•
соблюдения Правил землепользования и застройки поселения;

•
соблюдения Правил благоустройства на территории поселения;

•
соблюдения требований по использованию земель;

•
своевременного и качественного выполнения обязательных мероприятий по предотвращению захламления, загрязнения и других процессов, ухудшающих благоустройство;

•
исполнения иных требований в сфере благоустройства в пределах полномочий органов местного самоуправления сельского поселения Застолбье.

Плановые проверки по муниципальному контролю в сфере благоустройства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
Проведение муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 28.12.2009 г. N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", от 22.11.1995 г. N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", от 26.12.2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", Уставом муниципального образования «сельское поселение» Застолбье Рамешковского района Тверской области.
              Предметом проверки является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных в отношении розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции федеральными законами, законами Тверской области, муниципальными правовыми актами и иными нормативными правовыми актами.
              Плановые проверки по муниципальному контролю за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
Проведение муниципального лесного контроля на территории сельского поселения Застолбье Рамешковского района Тверской области осуществляется в соответствии с ст.84 Лесного Кодекса Российской Федерации, ст.32 Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального Закона от 26.12.2008г. №294 ФЗ «О защите прав  юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

          Предметом проверки является обеспечение соблюдения юридическими лицами независимо от организационно-правовой формы, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами  лесного законодательства, требований использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов на территории сельское поселение Застолбье.
         Плановые проверки по муниципальному лесному  контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
           Глава сельского поселения Застолбье:                                С.П.Сырцева
