Протокол №6
заседания межведомственной комиссии муниципального образования «Рамешковский район» Тверской области по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории городского поселения – поселок Рамешки
п. Рамешки
[bookmark: _GoBack]21 июля 2020 год
Председатель: Пилюгин Александр Анатольевич
Заместители председателя:
Андреева Лариса Владимировна	- Заместитель главы администрации Рамешковского района, заведующий финансовым отделом 
Петухова Надежда Николаевна	- Заместитель главы администрации Рамешковского района, управляющий делами
Ответственный секретарь:
Нейман Евгения Владимировна	- Заведующий территориальным отделом по работе с жителями поселка Рамешки администрации Рамешковского района
Члены межведомственной комиссии:
Тарасова Татьяна Васильевна	 - Заведующий отделом архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Рамешковского района
Воробьева Лариса Анатольевна	 - Директор МУП «Жилкоммунсервис»
Звонарев Михаил Николаевич	 - Депутат Собрания депутатов Рамешковского района Тверской области
Белянкин Сергей Николаевич	- Главный инженер ООО «Районные электрические сети» 
Суслова Наталья Анатольевна	- Заведующий отделом информации редакции газеты «Родная земля» 
Ивушкин Владимир Владимирович -  Генеральный директор ООО «УЖК»
На заседании рассматривались следующие вопросы:
1. О выполнении мероприятий за 2020 год по программе «Комфортная городская среда»
Информация Е.В. Нейман, заведующего территориальным отделом по работе с жителями поселка Рамешки Рамешковского района.
На сегодняшний день из обязательных к исполнению нами не выполнены мероприятия по окончанию работ благоустройства, запланированных в программе на 2020 год. После приемки работ необходимо провести актуализацию паспортов благоустроенных объектов и разместить их в системе ГИС ЖКХ. Министерством строительства РФ введено новое мероприятие по информированию граждан об объектах на которых провели и проводят благоустройство. Информирование граждан заключается в том, что нам необходимо установить баннеры на всех объектах благоустройства по программе комфортная городская среда за 2019 и 2020 год и соответственно последующие года. Сейчас мы заказали 1 баннер на пл. Ленина и в дальнейшем рассмотрим возможность заказать и установить баннер в парковой зоне. Данное мероприятие является одним из основных для допуска на конкурс по участию в проекте. По размещению баннеров ежеквартально необходимо предоставлять фотоотчет. 
2. Обсуждение видов работ по участию в программе на 2021 год (парковая зона спорта и отдыха ул. Советская пгт. Рамешки)
В связи с тем, что многие муниципальные образования не выполняют мероприятия по заключению контрактов из-за очень коротких сроков от даты подачи заявки до контрактования, что приводит к срыву программных мероприятий, министерство строительства рф установила новые требования по заявкам на субсидирование и контрактование, то есть до 01.08.2020 необходимо предоставить заявку в электронном и бумажном носителях, в которую входят не только сама программа и пояснительная записка но и ПСД утвержденная РЦЦС, также необходимо заключить соглашение о субсидировании до 01.10.2020 и произвести мероприятия по контрактованию до 31.12.2020. на основании всех этих изменений сегодня мы свами должны утвердить перечень работ которые нам необходимо провести в 2021 году. По программе на 2021 год у нас числится 1 объект — это парковая зона спорта и отдыха ул. Светская. На сегодняшний день осмечены следующие работы:
- аллеи и дорожки на сумму 7 574,04
- зона отдыха №1 на сумму 776,83
- зона отдыха №2 на сумму 677,30
- футбольное поле и прыжки в длину на сумму 987,20
- баскетбольная площадка на сумму 3 237,02
- ремонт трибун на сумму 629,8
Предлагаю на 2021 год утвердить 
- футбольное поле и прыжки в длину на сумму 987,20
- баскетбольная площадка на сумму 3 237,02
- ремонт трибун на сумму 629,8
Почему не предлагаю аллеи и дорожки, а также зоны отдыха, потому что все мы прекрасно понимаем, что в настоящее время это не целесообразно в связи с состоянием нашего парка. 
3. Планирование участия в программе комфортная городская среда на 2022 год
Так как я уже сказала ранее о сдвиге всех сроков, нам уже сейчас необходимо запроектировать необходимый работы по благоустройству общественных мест и внести изменения в муниципальную программу на 2022 год. По программе в 2022 году запланированы 2 объекта: это парковая зона спорта и отдыха ул. Советская и сквер имени Смирнова. Что касаемо парковой зоны в проектной документации нет раздела об озеленении. Сейчас это очень актуальная тема для нас, все вы видите, что стало с нашим парком. Мы получили заключение от отдела лесного хозяйства Белецкого лесничества с рекомендациями в целях предотвращения падения деревьев вследствие поражения их стволовыми гнилями произвести вырубку более 70% деревьев (елей) от общего количества. Соответственно после вырубки необходимо высадить новые деревья, то есть разработать ландшафтный дизайн нашего парка. Все эти работы превышают возможность проведения за счёт местного бюджета. Поэтому предлагаю включить данные работы в программу, привлечь наших жителей поселка через средства массовой информации к изучению этого вопроса и приема предложений по ландшафтному дизайну.  
Также возникает вопрос об втором объекте сквере имени Смирнова, оставляем ли мы его в программе на 2022 год или переносим на 2023 год. Если оставляем, то нам необходимо также, как и по парковой зоне обсудить виды работ и запроектировать.
По итогам заседания даны следующие поручения:

Е.В. Нейман – контролировать все работы на объектах. Спортивную площадку передать по договору безвозмездного пользования спортивной школе. Организовать общественные обсуждения по внесению изменений в муниципальную программу на 2022 год. Рассмотреть вопрос о необходимости установки дополнительного освещения и видеонаблюдения на спортивной площадке. 
В срок до 10 августа принять и ввести в эксплуатацию входные группы в парковой зоне спорта и отдыха ул. Советская и предоставить всю необходимую документацию в Министерство.
А.В Горбачеву принять спортивную площадку в безвозмездное пользование, организовать посещение данной площадки жителями поселка, установить расписание работы площадки, назначить ответственное лицо за использование данной площадки.
  
По всем поручениям подготовить подробную информацию в срок до 05 августа. 
 
Председатель МВК                                                   А.А. Пилюгин

Протокол вела Е.В. Нейман, ответственный секретарь МВК 
