Пояснительная записка 
к проекту постановления Администрации Рамешковского муниципального округа «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Рамешковский муниципальный округ Тверской области»
         Проект постановления Администрации Рамешковского муниципального округа «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Рамешковский муниципальный округ Тверской области» разработан в целях обеспечения исполнения требований Федерального закона от 31.07.2020 г. №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов».                                                                          
Проектом постановления предусматривается утверждение формы проверочного листа, используемого в рамках осуществления муниципального жилищного контроля на территории Рамешковского муниципального округа.
         Принятие Проекта постановления планируется до 01 марта 2022 года.
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